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П Р О Т О К О Л 

№ 12 

 
  
             Днес, 12.12.2024 г., от 10.00 часа в зала 203 на Община Шумен се проведе 

заседание на ПК по „Младежки дейности и спорт”. 

 

 На заседанието присъстваха:   

Янко Янков                          - председател 

Павел Караиванов               - зам. председател 

Рени Цанкова                 - член  

Стоян Стоянов                    - член 

Веселин Пенчев                  - член 

Отсъстват по уважителни причини: 

  Павел Павлов                       - член. 

  Петър Петров                      - член 

 

На заседанието присъстваха още: г-жа Виктория Ковчазова - заместник-кмет „Образование 

и култура“, г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“ , журналисти. 

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателят на комисията Янко Янков.  

С 5 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“, комисията прие следния  

   

 

 

Д Н Е В Е Н  Р Е Д: 

 

1. Кандидатстване по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез 

култура, наука и спорт“ - докладна записка от проф. Христо Христов – кмет на Община Шумен 

/т. 14 от дневния ред на предстоящата сесия/. 

 

2 . Разни  

         - да се обсъди, проблема с отводняването на ученическия стадион „Цоньо Василев“     

 - Запознаване на комисията с резултати от проверката на документите на спортните 

клубове по Наредбата за ползване на общинска спортна база. 

 

 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА 

 

Кандидатстване по процедура „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез 

култура, наука и спорт“ - докладна записка от проф. Христо Христов – кмет на Община Шумен 

/т. 14 от дневния ред на предстоящата сесия/. 

Г-н Янко Янков – председател на ПК МДС – „От постъпилите материали към тази 

точка не е много подробно отразено, но отделих време и апелирам да подкрепим тази 

инициатива, доста добри възможности дава програмата, и средствата не са малко между 100 

000 и 500 000 лв., има и време за кандидатстване за да се подготвят документите. Давам 

думата на доц. Ковчазова за допълнителни разяснения. “ 

         Г-жа В. Ковчазова – зам.-кмет „Образование и култура“ – „Здравейте, всъщност г-жа 

Даниела Русева и нейният ресор ще се подготвят кандидатстването по този проект. Това 
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което аз мога да кажа, благодарение на приетата от вас стратегия за ромите, ние имаме 

възможност да се включим в кандидатстването по този проект. Крайният срок е 27.01. 

2025г., хубавото тук е че няма съфинансиране от страна на общината. Тук идеята е да бъдат 

включени училища и детски градини, извън гр. Шумен, с.Мадара, с. Друмево, с. Ивански. 

Като тук са основно меки мерки, работа на деца и ученици, занимания по интереси. Идеите 

са добри, тъй като децата ще имат възможност да посетят областния град, да посещават 

културни събития, така че тези меки мерки обхващат доста инициативи и са добра 

възможност да обърнем внимание на училища и градини извън град Шумен. Тепърва ще се 

уточняват подробностите, но това е в ресора на г-жа Даниела Русева, основно те ще изготвят 

самата документация, като ние „Образование и култура“ ще подпомогнем в описване на 

дейностите. Това е което мога да кажа, ако искате има информация относно проекта, мога да 

я предоставя.“ 

      Г-н С. Стоянов – член на ПК МДС – „Европейски проект ли се води?“ 

     Г-жа В. Ковчазова – зам.-кмет „Образование и култура“ – „Той се води към 

„Национално сдружение на Общините в Република България“, не е европейски, 

национален.“ 

    Г-н С. Стоянов – член на ПК МДС – „Т.е. ако се одобри определена сума тя ще бъде 

отпусната от…?“  

    Г-жа В. Ковчазова – зам.-кмет „Образование и култура“ – „Да национален проект е , не 

е европейски от Сдружение на Общините, което пък е една добра възможност.“ 

    Г-н Янко Янков – председател на ПК МДС – „Не е ли по плана за възстановяване и 

развитие?“ 

     Г-жа В. Ковчазова – зам.-кмет „Образование и култура“ – „Ами…мисля, че не е по 

плана, но минават чрез сдружението.“ 

      Г-н Янко Янков – председател на ПК МДС – „Добре, благодаря ви доц. Ковчазова. Други 

изказвания и становища, колеги?“ 

      Г-н П. Караиванов – член на ПК МДС – „Инициативата е много хубава, ще обхванат и 

деца, които са и от по-малките населени места от Община Шумен. Само да попитам какви са 

допустимите разходи тука? Какво включват като дейности?“ 

     Г-жа В. Ковчазова – зам.-кмет „Образование и култура“ – „Както казах занимания по 

интереси, в музеи, художествени галерии, обучения на педагогически специалисти, 

подкрепа за интензивна работа за изграждане на общност от активни родители, кратки 

обучения за родители, мотивация за активно включване в културни и образователни 

процеси, информационни кампании, за недопускане на дискриминация.“  

       Г-н С. Стоянов – член на ПК МДС – „А имаме ли информация, до сега дали сме 

кандидатствали по подобен проект или същия?“ 

      Г-жа В. Ковчазова – зам.-кмет „Образование и култура“ – „ Не мога да кажа, по скоро 

г-жа Русева може.“ 

       Г-н С. Стоянов – член на ПК МДС – „Ако сме кандидатствали по предходни проекти, 

дали сме били одобрени и ако сме били одобрени, какво сме получили и какви са били 

постигнатите резултати?“ 

       Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „Г-н Стоянов може тези въпроси да ги 

отправите в писмен вид или като питане на предстоящата сесия, към ресорния зам.-кмет, 

който може би ще е по-добре запознат и ще може да ви даде по-точен отговор.“ Други 

изказвания колеги? Няма. Предлагам да преминем към гласуване.“ 

 

 Комисията премина към гласуване на докладната записка. 

С 5 гласа „за”, без „против” и без „въздържал се” ПК взе следно решение: Подкрепя 

решението на  докладната записка. 
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ПО ВТОРА ТОЧКА 

РАЗНИ 

 

Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „След влошаването на времето и 

падналите валежи през последните дни, в нашата община, доста сериозна полемика се 

повдигна около изграждането на ученическия стадион „Цоньо Василев“, забелязаха се 

според граждани проблеми с отводняването на ученическия стадион. И за това повдигам 

този въпрос, мисля че нашата комисия трябва да е най-заинтересована и пряко да следи 

процеса по изграждането и въвеждането в експлоатация на ученическия стадион. Постарах 

се и по мои проучвания направих контакти със специалисти в областта на  изграждането на 

подобен тип съоръжения. Към момента ученическия стадион, все още не е въведен в 

експлоатация и тези дефекти, които се забелязват към момента, лично мен ме увериха, че са 

отстрани ми и са плод на незавършени, довършителни дейности по самия терен. Като цяло 

самото изграждане, материалите и настилките, които се влагат са от най-висок клас. 

Проблема по-скоро е в посипката, която към момента не е уплътнена равномерно на цялата 

площ на  терена и това е довело до задържане н водата. Бях поканил на нашата комисия 

проф. Христов, ако има възможност да ни даде допълнителни разяснения по –въпроса, той 

отсъства. Г-н Даулов е тук, ако може да допълните, и ако колегите имат въпроси да се 

опитаме да отговорим.“ 

        Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „Да това което 

вие обяснихте е така. Първо трябва да поясним, че този спортен обект „игрище“, не е 

предоставен на Община Шумен. Това е по проект на УЕФА, Българският футболен съюз 

чрез фирма, която той си е определил, извърши тази реконструкция, ремонт и подмяна на 

покритието на ученическия стадион „Цоньо Василев“. След като се получиха тези моменти 

със задържане на водата, аз лично се свързах със фирмата изпълнител и поисках да ни дадат 

едно писмено обяснение, защо се получава така. Обяснението е следното : - при направата 

на терена, когато се поставя изкуствената трева, се поставят около 2 см. кварцов пясък, 

който е част от основата. Върху този пясък се поставя тази гумена посипка, която е 6 см. 

Всичко това нещо, когато е поставено е валирано и е разпределено еднакво на цялата площ. 

Фирмата обясниха, че когато игрището не е използвано се създава осмотично налягане 

между тези гумени топчета, също като „ако върху суха гъба се налива течност, и тя не може 

да попие, за да попива трябва да я намокрим и/ или да я стиснем, и гъбата да става активна“ 

Дадоха предписание, което фирмата  ще си поеме като ангажимент за финансиране, да се 

третира със сапунен разтвор, за да се намали осмотичното налягане между тези гумени 

топчета. Още когато констатирахме тези проблеми, отидохме на място и извършихме това 

предписание, което даде фирмата, за около 3-4 минути, в локвата която третирахме  - водата 

се попи. И пак казвам игрището не е предоставено за стопанисване и за експлоатация от 

Община Шумен за всички проблеми, ако са трайни ще бъде сезиран Българския футболен 

съюз и ще чакаме, отговор от него. Ако има проблем, който не може да бъде отстранен в 

момента, фирмата да си поеме ангажиментите и да си извърши съответните действия. 

Имахме подобен проблем и с игрището над Кауфланд. В момента терена е напрегнат, 

защото гумената посипка, не е толкова равномерна, при ползването на терена от спортисти, 

всичко това ще се раздвижи и след това със специални твърди четки отново се възстановява,  

ще се премахне този ефект, е уверението на фирмата. Прави сте, че това е тревожно – при 

един нов обект, който го имаме, да имаме – такъв проблем, но за всичко товаq ни дадоха 

уверение, че е отстранимо. За което, пак казвам ние все още не сме във правомощия да 

даваме обяснения, защото терена все още не е наш.“ 

          Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „ Благодаря г-н Даулов. Колеги други 

изказвания? Г-н Стоянов заповядайте.“ 

          Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС – „ Добре фирмата за нея стадиона завършен 

ли е ?“ 

         Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „Да, и чакаме 

този констативен приемо-предавателен протокол, за да можем да вземем някакво решение.“ 
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         Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „Г-н Стоянов, за да бъдем по-прецизни 

целия стадион като цяло, ученическият не е завършен, предстои изграждане на 

допълнителни тренировъчни  терени в срани.“  

        Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „За терена или 

за целия стадион говорим?“ 

        Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС – „Говорим за терена.“ 

       Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „За главния 

терен фирмата е приключила дейността си там, говоря  за игрището по проекта на УЕФА, за 

останалата част, тя е друга тема, тази фирма няма общо с другата част.“ 

      Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС – „В такъв случай, добре че не се е стигнало до 

въпросния приемо-предавателен протокол, защото ако се прехвърли вече като наша 

собственост, тогава вече проблема става наш.“ 

     Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „ Разбира се, това 

е безспорно.“ 

      Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС – „Според мен трябва да направим всичко 

възможно, фирмата да си отстрани проблема, за да може да се експлоатира стадиона. 

Въпроса е обаче, защо се  стигнало до този проблем?“ 

      Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „По обяснението 

на фирмата изпълнител, тъй като се правят в България много спортни терени, същите 

проблеми е имало и на „Тракия – Пловдив“, те ни го дадоха като пример, че е нормално в 

самото начало, преди да може да се експлоатира се създава това напрежение. Ние ще 

изчакаме тяхното становище, ще изчакаме приемо-предавателния протокол,  ще сезираме 

Българския футболен съюз, те също да излязат със становище, това нормално ли е, и ако ли 

„Не“, фирмата да си поемат ангажимента да отстранят тези проблеми, които ги има,  ако все 

още ги има. За това пак казвам, обекта не е наш в момента.“ 

        Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „Благодаря г-н Даулов, заповядайте г-н 

Пенчев.“ 

       Г-н Веселин Пенчев – член на ПК МДС – „Аз мисля че на този етап това, което е дадено 

като информация и становище от фирмата е задоволително. Напълно реалистично звучи 

като обяснение, във връзка с това че терена все още не е използван и напълно е възможно 

именно осмотичното налягане да е причината да се задържа водата и да не попова по-

надолу. Чисто юридически, дори и след когато бъде предоставен за ползване този терен на 

Община Шумен, ние на практика ще сме наемател, такъв беше договора, за което ще 

заплащаме наем. Така или иначе отношенията ще са между Българския футболен съюз и 

фирмата изпълнител, която е определена именно от футболния съюз. Така че когато 

приемаме терена е важно да видим, дали към датата на приемането ние виждаме някакви 

недостатъци. Ако има такива, трябва да се види договора, ние можем да го приемем като 

бъдат описани към приемо-предавателния протокол тези недостатъци и след това всички 

възникнали, подобни или други дефекти и недостатъци да информираме Българския 

футболен съюз, съответно той да си предприеме необходимите действия по договора към 

фирмата изпълнител, защото до колкото ми е известно има и гаранция.“ 

        Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „Осем години, 

дават гаранция.“ 

       Г-н Веселин Пенчев – член на ПК МДС – „Така че тези неща ще се решават по този 

начин за напред, мисля че е редно да го кажем. Ще пишем писма до Българския футболен 

съюз и те съответно като ползвател, на когото сме учредили правото да ползват, като 

възложител на този обект, ще си имат съответните претенции към фирмата изпълнител.“ 

       Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „Благодаря г-н Пенчев. Аз се радвам, че 

има доста активна позиция от страна и на гражданите, и на колегите - общински съветници, 

наистина да се следи изкъсо, защото „Цар Футбол“ в нашия град трябва да се развива и 

наистина да създаваме съоръжения, които да отговорят на най-модерните стандарти и да 

можем да ги използваме  в дългосрочен план.“ 
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              Г-н Павел Караиванов – зам.-председател на ПК МДС – „Аз да добавя само след 

третирането на стадиона, след като се появиха тези локви, миналата седмица когато имаше 

пак интензивен валеж, Аз отидох да проверя какво се случва, нямаше ги, не видях такива 

локви. Така че може би тази технология, която фирмата изпълнител е дала като предписание 

за третирането на стадиона има резултат.“ 

Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „Благодаря г-н Караиванов, колеги 

предлагам да преминем към следващата точка от разни. С г-н Стоян Стоянов бяхме членове 

на комисията, която разглеждаше документите на спортните клубове, по Наредбата за 

ползване на общинска спортна база. Два – три клуба имаха съвсем леки неточности в 

представените документи, в рамките на деня са си отстранили пропуските, даже вече 

процедурата е задвижена и спортните клубове могат да подписват своите договори за 

ползване на спортната база. За което поздравявам общинска администрация, че доста бързо 

се случиха нещата, защото тази година Програмата за финансиране на спортните клубове 

към Министерството на младежта и спорта  е със скъсени срокове за подаване на 

документите до 27.12. трябва всеки клуб, които желае да бъде финансиран да си подаде. 

Този договор е един от основните документи, които изисква Министерството на младежта и 

спорта, така че от страна на общинска администрация няма забавяне на нещата. Процеса 

върви и всичко е нормално от моя гледна точка. Г- н Стоянов може да добави, г-н Даулов 

също беше член на комисията.“ 

            Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС – „Ние реално няма какво да добавим, 

наистина имаше няколко клуба, които имаха липсващи, задължителни документи, но на по-

късен етап ги предоставиха.“  

          Г-н Д. Даулов - ст. експерт „Младежки дейности, спорт и туризъм“- „Аз искам да 

добавя нещо. Тази Наредба, която определя ползването на Общинска спортна база е 

нормативен документ, в които е регламентирано как клуба да ползва. Учудващо е, вие сте 

свидетели,  как когато някой иска да ползва базата, има изискуеми документи, които трябва 

да представи и в един момент се допуска да няма документ. Да е нова Наредбата да кажем, 

не са се запознали, но тази Наредба съществува от няколко години. И пак казвам, самите 

клубове желаят да ползват общинската спортна база, ние не ги каним. И затова се учудвам, 

когато дойдат с непълен комплект документ, но за това са създадени нормативните 

документи, за да се спазват и да въвеждаме ред в тези дейности. След един месец ще имаме 

и друга наредба, това е за финансирането, която е още по-тежка и важна, така че и там ще 

следите как се случват всички тези процеси. Благодаря това исках да вметна. “ 

         Г-н Янко Янков – председател на ПК по МДС – „Благодаря г-н Даулов, други 

изказвания колеги? Ако няма поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на 

постоянната комисия.“ 

 

 Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 10:26  часа. 

 

 

 

 

 

                                                                        ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК:      

                                 /Янко Янков/ 

 

 

 

 

ПРОТОКОЛИСТ:     

                             /Дарина Гинева/ 

 


